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ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ  ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 
Υποσημείωση: Η δομή της φόρμας του Διδακτικού Σεναρίου στηρίζεται  στη φόρμα της Διδακτικής Πρακτικής του Μείζονος Προγράμματος Επιμόρφωσης
	1) ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ 

	1.1 Τίτλος Διδακτικού Σεναρίου
Αναφέρεται ο τίτλος του Διδακτικού Σεναρίου, ο οποίος θα αποτυπώνει τον σκοπό και θα προσδιορίζει την αρχική μορφή και το περιεχόμενό του.
                             «Οι περιπέτειες του Σπόρου»

Ένα περιβαλλοντικό project για τον κύκλο ζωής του Σπόρου.

	1.2 Δημιουργός
Ονοματεπώνυμο:   Σακελλαρίου Όλγα 

Ιδιότητα:   Νηπιαγωγός ΠΕ 60

Εκπαιδευτικός Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης         

Εκπαιδευτικός Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης         

Απόφοιτος Παιδαγωγικού Τμήματος Δ.Ε.

Απόφοιτος Καθηγητικής Σχολής 

Απόφοιτος ΑΕΙ/ΤΕΙ 

Δικτυακός τόπος / blog: http://nipiodialogoi.blogspot.gr 


	1.3 Εμπλεκόμενες γνωστικές περιοχές
Γνωστικό/-ά αντικείμενο/-α του Διδακτικού Σεναρίου: 

Περιβαλλοντική Εκπαίδευση, Φυσικές επιστήμες, Γλώσσα. Μαθηματικά, Δημιουργία και Έκφραση, Τεχνολογίες πληροφοριών και επικοινωνίας (Τ.Π.Ε), Προσωπική και κοινωνική ανάπτυξη.
Ιδιαίτερη Περιοχή του γνωστικού αντικειμένου .
Ενότητα: Ζωντανοί οργανισμοί. Υποενότητα: Βασικές βιολογικές λειτουργίες των φυτών -ανάγκες-εξάρτηση από το περιβάλλον.
Συμβατότητα με το ΑΠΣ & το ΔΕΠΠΣ. (σε ποια ενότητα του ΑΠΣ εντάσσεται ο κεντρικός άξονας του θέματος και ποια είναι η σχέση του με το ΔΕΠΠΣ)

Η περιβαλλοντική εκπαίδευση στην προσχολική ηλικία  αποτελεί  σημαντική και ευχάριστη ενασχόληση για τα παιδιά και τους εκπαιδευτικούς και δίνει την δυνατότητα στα παιδιά να ασχοληθούν βιωματικά  με θέματα περιβάλλοντος  και οικολογίας, να καλλιεργήσουν  θετικές στάσεις και υπεύθυνες συμπεριφορές  για το περιβάλλον και την κοινωνία. Με την εφαρμογή κατάλληλων εκπαιδευτικών προγραμμάτων, τα παιδιά  μέσα από βιωματικές προσεγγίσεις, εμπλέκονται σε διεργασίες , οδηγούνται σε συμπεράσματα, για τα θέματα του περιβάλλοντος . To σχέδιο εργασίας  έχει δηλωθεί και ως Περιβαλλοντικό πρόγραμμα , στα πλαίσια των σχολικών δραστηριοτήτων  της δ/νσης  Π.Ε  Ανατολικής.  Είναι απόλυτα ενταγμένο στο Αναλυτικό πρόγραμμα του νηπιαγωγείου και ο σχεδιασμός των δραστηριοτήτων προσανατολίζεται  προς  τους στόχους και τους άξονες  της Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης στην Προσχολική ηλικία. Δίνεται έμφαση στην Διαθεματική προσέγγιση της γνώσης, την βιωματική μάθηση και την οργάνωση δραστηριοτήτων που έχουν νόημα για τα παιδιά. Παράλληλα με την χρήση των Τ.Π.Ε εμπλουτίζονται οι μαθησιακές εμπειρίες των παιδιών, ενισχύονται βασικές ικανότητες και παράγεται προστιθέμενη αξία στις εκπαιδευτικές πρακτικές.


	1.4 Τάξη στην οποία θα το εφαρμόσατε
Τάξη:  Νηπιαγωγείο


	1.5 Σκοπός & Στόχοι της Διδακτικού Σεναρίου 
Το διδακτικό σενάριο είναι στοχοκεντρικό. Ο γενικός σκοπός του διδακτικού σεναρίου και οι επιμέρους στόχοι εξαρτώνται από τη θεωρητική προσέγγιση που υποστηρίζει ο κάθε εκπαιδευτικός και την προσωπική του θεωρία για τη διδασκαλία και τη μάθηση. Αυτοί είναι που καθορίζουν τον τύπο των δραστηριοτήτων που θα ακολουθήσουν και το περιεχόμενό τους.
Γενικός Σκοπός: Ανάπτυξη θετικών στάσεων και συμπεριφορών σε ζητήματα που αφορούν το φυσικό περιβάλλον και την φυσική ισορροπία, ώστε τα παιδια να συνειδητοποιήσουν την ατομική τους ευθύνη και την αξία της συλλογικής δράσης.
Επιμέρους Στόχοι ως προς το γνωστικό αντικείμενο και ως προς τη μαθησιακή διαδικασία. 
Γνωστικό αντικείμενο: 1.Στόχος των δραστηριοτήτων είναι τα παιδιά να κατανοήσουν τον κύκλο ζωής του σπόρου και των φυτών, να αντιληφθούν ότι ο κύκλος της ζωής περιλαμβάνει αλλαγές σε διάφορα χαρακτηριστικά.

2. Να κατανοήσουν, τις βασικές βιολογικές λειτουργίες των φυτών, να διακρίνουν τα διαφορετικά στάδια ανάπτυξης τους και την εξάρτηση τους  από το περιβάλλον, για τροφή ,νερό αέρα.
3. Η ενσωμάτωση των Νέων Τεχνολογιών στο πρόγραμμα του νηπιαγωγείου, ώστε τα παιδιά, να εμπλουτίσουν τις γνώσεις, τις εμπειρίες τους και τις βιωματικές νοητικές παραστάσεις τους.

4. Να καλλιεργήσουν πέρα από τις δεξιότητες του παραδοσιακού αναδυόμενου γραμματισμού και άλλες μορφές γραμματισμού, όπως ψηφιακό, τεχνολογικό, οπτικό, και πληροφοριακό γραμματισμό.
5.Να δημιουργήσουν ψηφιακά προϊόντα  και να καλλιεργήσουν τον αφηγηματικό και τον γραπτό τους λόγο.
Μαθησιακή διαδικασία: 1.Με την  ενσωμάτωση των Τ.Π.Ε στο πρόγραμμα του  νηπιαγωγείου,  επιδιώκεται η  βελτίωση  της μαθησιακής διαδικασίας προς όφελος όλων των μαθητών.  Να είναι ικανά να αναζητούν, να οργανώνουν και να διαχειρίζονται πληροφορίες, να συνεργάζονται, να αλληλεπιδρούν, να παίζουν, να εκφράζονται με πολλούς τρόπους και να ανακαλύπτουν μόνα τους την γνώση.

2. Η ενδυνάμωση της συνεργασίας και της διάδρασης μεταξύ μαθητών και μαθητών-εκπαιδευτικών και από ένα στενό πλαίσιο παραδοσιακής διδασκαλίας να περάσουμε σε ένα ανοιχτό μαθησιακό περιβάλλον, όπου τα παιδιά μαθαίνουν βιωματικά στην πράξη, για την υλοποίηση κοινών στόχων με όχημα τις Νέες Τεχνολογίες.
3. Καλλιέργεια δεξιοτήτων που σχετίζονται με την συνεργασία και την ομαδική εργασία

4. Ανάπτυξη δεξιοτήτων κριτικής και αναστοχαστικής σκέψης, παρατήρησης, σύγκρισης και καταγραφής,  μεταγνωστικές δεξιότητες με δράσεις ανατροφοδότησης και αξιολόγησης.
Σημειώστε ποιες εφαρμογές του web 2.0 αξιοποιούνται στο συγκεκριμένο διδακτικό σενάριο.
· Μηχανή αναζήτησης Google
· Φόρμες ερωτηματολογίων  Google drive

· Εργαλείο on line ψηφοφορίας tricider.com

· Εργαλείο ψηφιακής αφήγησης Utell story.com
· Bίντεο-παρουσιάσεις με Animoto.com και Kizoa.com 
· Δημιουργία παζλ με Jigsaw planet.com
· Δημιουργία ηλεκτρονικών παιχνιδιών με Learning.Apps.org
· Συννεφόλεξο με WordArt.com
· Δημιουργία κουίζ με Proprofs.com
· Δημιουργία αφίσας με Poster my Wall.com
· Συνεργατική ζωγραφική με Awwapp.com
· Issuu.com
· Calameo.com
· Story Jumper


	1.6 Εκτιμώμενη διάρκεια
· Διάρκεια: Η εφαρμογή που Διδακτικού Σεναρίου μπορεί να διαρκέσει από μια διδακτική ώρα με τη διενέργεια μιας ή δύο δραστηριοτήτων έως μια εβδομάδα, ένα μήνα ή και ολόκληρο το σχολικό έτος.
H διάρκεια του Διδακτικού σεναρίου ήταν έξι μήνες

	2) ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΟΥ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΣΕΝΑΡΙΟΥ

	2.1 Γενική Περιγραφή Διδακτικού Σεναρίου
-  Περιγράφεται το θεωρητικό, παιδαγωγικό και μεθοδολογικό πλαίσιο.
- Γίνεται αναλυτική περιγραφή της κάθε δραστηριότητας του Διδακτικού Σεναρίου.
Για την υλοποίηση του έργου στηρίχτηκα στην θεωρία της ενεργούς μάθησης-διδασκαλίας, που έχει τις θεωρητικές της βάσεις στον εκπαιδευτικό ακτιβισμό και κονστρουκτιβισμό, στον Dewey και στον Freinet, που ανέδειξαν τον σημαντικό ρόλο της προσωπικής εμπλοκής για την ανακάλυψη της γνώσης. Η ενεργή μάθηση, παρέχει κίνητρα και ευκαιρίες στους μαθητές για να μεταμορφωθούν σε πρωταγωνιστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας, να εμπλακούν ενεργά να θέσουν στόχους και να ανακαλύψουν την γνώση βιωματικά και συνεργατικά. Η μέθοδος του Project στηρίζεται στις παραπάνω θεωρίες και  τα περιβαλλοντικά προγράμματα είναι μια ευκαιρία για πραγματική καινοτομία στην εκπαίδευση, γιατί δίνουν την ευκαιρία στα παιδιά να εμπλακούν συναισθηματικά και με κατάλληλα σχεδιασμένες δραστηριότητες και βιωματικές προσεγγίσεις να αναλάβουν δράση και να φτάσουν σε συμπεράσματα. Ο δάσκαλος δημιουργεί το πλαίσιο, θέτει τα κίνητρα , παροτρύνει τα παιδιά να σκεφτούν, να προβληματιστούν να δράσουν και να  βρουν λύσεις. Παράλληλα με την Διαθεματική προσέγγιση η γνώση αντιμετωπίζεται ως ολότητα, εμπλέκοντας όλους τους  γνωστικούς τομείς και με την χρήση διαφόρων τεχνικών, όπως παιχνίδι , διάλογος, καταιγισμός ιδεών, εικαστικά, δραματική τέχνη,  παρατήρηση, καταγραφή, παροχή κινήτρων, προβληματισμοί, εργασία σε ομάδες, επιδιώκουμε την μεγαλύτερη δυνατή αποτελεσματικότητα.

Περιγραφή δραστηριοτήτων

Δραστηριότητες αφόρμησης:
Για να δημιουργήσω κίνητρο για αυτενέργεια, σχεδίασα μια κατάσταση μάθησης, επινόησα ένα τέχνασμα, αφήνοντας στην αυλή του σχολείου, ένα μικρό σποράκι. Παρότρυνα τα παιδιά με την τεχνική του καταιγισμού ιδεών να σκεφτούν, να καταθέσουν τις προσωπικές τους ιδέες και προβληματισμούς, σχετικά με το πώς βρέθηκε εκεί ο σπόρος, ποιες δυσκολίες και περιπέτειες πέρασε, τι χρειάζεται ένα σποράκι για να συνεχίσει την ζωή του, ποιο είναι το όνειρό του και τι μπορούν να κάνουν για να το βοηθήσουν να το υλοποιήσει.

Για να εμπλουτίσουμε τις νοητικές παραστάσεις των παιδιών για τους σπόρους και να εμπεδώσουν τις νέες γνώσεις  ώστε να σχεδιάσουν τις δράσεις τους, παρακολουθήσαμε στο Youtube τα παρακάτω βίντεο:
https://www.youtube.com/watch?v=G2RuVxdr0mA 

https://www.youtube.com/watch?v=3ZAMLejNj-4 

https://www.youtube.com/watch?v=eDA8rmUP5ZM 

https://www.youtube.com/watch?v=oDBX2gCXxYw 

Δραστηριότητα 1 : Φυτεύουμε σπόρους
Τα παιδιά αφού παρακολούθησαν στα βίντεο τα στάδια ανάπτυξης του σπόρου και τι χρειάζεται για να μεγαλώσει , οργάνωσαν τις δραστηριότητες τους, φρόντισαν τον σπόρο, ανέλαβαν ρόλους και οργάνωσαν μια σειρά από δράσεις για να το βοηθήσουν, να πραγματοποιήσει το όνειρο του, που ήταν να βρει το κατάλληλο μέρος να φυτρώσει. 
Παρουσίαση δράσεων με ebook: issuu.com, στην δ/νση:  

https://issuu.com/olgasakella/docs/___________________________________
Δραστηριότητα 2 : Δημιουργία ιστορίας για τις περιπέτειες του Σπόρου
 Τα παιδιά με την μέθοδο της δημιουργικής γραφής δημιούργησαν μια ιστορία για τις περιπέτειες του σπόρου μέχρι να φτάσει στο σχολείο μας. Φαντάστηκαν το ταξίδι του σπόρου όταν το πήρε ο αέρας και ξεκίνησε, τι ήθελε να κάνει στη ζωή του, από ποια μέρη πέρασε, ποιούς συνάντησε, τι δεν του άρεσε στα μέρη αυτά, ποια  ήταν τα συναισθήματα του, κατά την διάρκεια του ταξιδιού του και τελικά αν κατάφερε τον στόχο του.

Τα παιδιά αφού ολοκλήρωσαν με τις ιδέες τους την ιστορία, χωρίστηκαν σε δύο ομάδες για να δημιουργήσουν την εικονογράφηση. H ομάδα 1, ανέλαβε να δημιουργήσει τις εικόνες της ιστορίας με collage  και η ομάδα 2 με ζωγραφική.
Δραστηριότητα 2α: Η ιστορία του Σπόρου με ψηφιακή αφήγηση

Παρουσίαση των δράσεων της ομάδα 1 (collage), με βίντεο KIzoa.com, αναρτημένο στο You tube.  https://www.youtube.com/watch?v=sY1v6RI-RXQ
Με την ομάδα 1 του collage, δημιουργήσαμε με το εργαλείο ψηφιακής αφήγησης Utell story.com, την ψηφιακή μας ιστορία με αφήγηση από τα παιδιά, στην δ/νση:
http://www.utellstory.com/viewstory/view/54caac5c9783adb346022b5ccb320fd0 

Δραστηριότητα 2β : Ψηφιακό βιβλίο για τις περιπέτειες του Σπόρου

Παρουσίαση των δράσεων της ομάδας 2 (ζωγραφική), με Animoto.com videο στην δ/νση:         https://animoto.com/play/O81dg3qrTVfXvqC1NdH1XA
Με την ομάδα 2, της ζωγραφικής, έπρεπε να επιλέξουμε ανάμεσα σε πολλές ζωγραφιές ποιες θα χρησιμοποιήσουμε για την δημιουργία ηλεκτρονικού βιβλίου  με το story jumper.com  
Δραστηριότητα 2γ: Ψηφοφορία για την εικονογράφηση της ιστορίας 
Για να είναι δίκαιη και δημοκρατική η επιλογή αποφασίσαμε τα παιδιά να ψηφίσουν ποια ζωγραφιά τους αρέσει με το εργαλείο on line ψηφοφορίας tricider.com
Εικόνες από την ψηφοφορία
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Με τις ζωγραφιές, από την ομάδα 2, που είχαν τις περισσότερες ψήφους, δημιουργήσαμε την ιστορία μας σε ψηφιακό βιβλίο  με το story jumper.com 
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             https://www.storyjumper.com/book/index/24220608/56bf521731ca5 
Με τις ζωγραφιές που δεν επιλέχτηκαν, και για να νιώσουν όλα τα παιδιά ότι συμμετέχουν ισότιμα στις δράσεις δημιουργήσαμε την  αφίσα του έργου με το εργαλείο Poster my wall.com
                                       Η αφίσα του έργου
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Δραστηριότητα 3: Δημιουργία Παζλ
Με τις εικόνες από το collage των παιδιών δημιουργήσαμε παζλ. Με τα παζλ τα παιδιά διασκεδάσουν και ταυτόχρονα ασκούν τον οπτικοκινητικό τους συντονισμό με την χρήση του ποντικιού, την λεπτή τους κινητικότητα και την γνωστική τους ανάπτυξη με  την ανακάλυψη τεχνικών για  την επίλυση προβλημάτων.

            Εικόνες από τα παζλ και δ/νσεις με το εργαλείο Jigsawplanet.com
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                   http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=352781d8a24f 
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                 http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=2f0ab87fe5e2 
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            http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=2078c0b52f28 

            http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=2ff23a87bd4b 
            http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=283b00b75457 
           http://www.jigsawplanet.com/?rc=play&pid=30e646e9512d 

Δραστηριότητα 4: Δημιουργία on line games
Δημιουργήσαμε on line games που αφορούν τόσο την ανατροφοδότηση της ιστορίας, αλλά και τις δραστηριότητες που τα παιδιά υλοποίησαν σε φύλλα εργασίας. Με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια τα παιδιά βελτιώνουν τις γνωστικές και ψηφιακές τους δεξιότητες, όπως την μνήμη, την παρατηρητικότητα τους και την ικανότητα επίλυσης προβλημάτων. Παράλληλα τα ηλεκτρονικά παιχνίδια βοηθούν τους εκπαιδευτικούς στην αξιολόγηση των αποτελεσμάτων του έργου στα παιδιά και του βαθμού εμπέδωσης των νέων γνώσεων.
Εικόνες από τα ηλεκτρονικά παιχνίδια και δ/νσεις, με το εργαλείο LearningApps.org
Παιχνίδι μνήμης και παρατηρητικότητας, με λέξεις και εικόνες από την ιστορία.
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                           http://LearningApps.org/watch?v=pr2cjam5n16 
Παιχνίδι αντιστοίχισης εικόνας- λέξης. Τα μέρη του φυτού.
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                            http://LearningApps.org/watch?v=pvweux88t17 

Παιχνίδι σειροθέτησης. Τι χρειάζεται ο σπόρος για να μεγαλώσει;
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                           http://LearningApps.org/watch?v=psdq3irx317 
Μαθηματικά: Αντιστοίχιση συμβόλου(αριθμού)-ποσότητας. Καταμέτρηση αντικειμένων
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                      http://LearningApps.org/watch?v=pe6cqpzb517 

Δραστηριότητα 5: Δημιουργία συννεφόλεξου με λέξεις από την ιστορία

Αφού καταγράψαμε με τα παιδιά τις λέξεις που επέλεξαν από την ιστορία, έγραψαν τις λέξεις και έφτιαξαν συννεφόλεξο με τον παραδοσιακό τρόπο. Στην συνέχεια επέλεξαν την μορφή που ήθελαν να δώσουν στο συννεφόλεξό τους, έγραψαν τις λέξεις με το   WordΑrt.com και δημιούργησαν το παρακάτω  ψηφιακό συννεφόλεξο:
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Εικόνες από τις δράσεις των παιδιών
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Δραστηριότητα 6: Δημιουργία Κουίζ
Δημιουργήσαμε με το Proprofs.com κουίζ με ερωτήσεις από την ιστορία που δημιούργησαν τα παιδιά, για επανάληψη της ιστορίας, εμπέδωση των εννοιών και διασκέδαση. Παράλληλα δίνεται η δυνατότητα για έλεγχο των απαντήσεων για ανατροφοδότηση και στο τέλος δίνεται και το τελικό ποσοστό επιτυχίας.
Το κουίζ στον παρακάτω σύνδεσμο:
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              https://www.proprofs.com/quiz-school/story.php?title=_1693095JT 
Δραστηριότητα 7: Οn line ζωγραφική

Τα παιδιά αποφάσισαν τι θέλουν να ζωγραφίσουν, μοίρασαν ρόλους για το τι θα ζωγραφίσει ο καθένας και  ζωγράφισαν συνεργατικά  πως μεγαλώνει το φυτό με το εργαλείο συνεργατικής ζωγραφικής Awwapp.com
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                                        Φωτογραφίες από την ζωγραφική
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	2.2 Φύλλα Εργασίας

Οι Διδακτικές Πρακτικές είναι καλό να συνοδεύονται από φύλλα εργασίας, σε ψηφιακή/ έντυπη μορφή, τα οποία δόθηκαν στους μαθητές ως ένας οδηγός πραγματοποίησης των προαναφερθέντων δραστηριοτήτων.
Τα φύλλα εργασίας που δόθηκαν στα παιδιά, για εμπέδωση και αξιολόγηση των παραπάνω δραστηριοτήτων αφορούσαν:

· Να ζωγραφίσουν πως μεγαλώνει το φυτό
· Να ζωγραφίσουν και να γράψουν, τι χρειάζεται το φυτό για να μεγαλώσει;

· Να ζωγραφίσουν και να γράψουν  τα μέρη του φυτού

· Να ζωγραφίσουν σε κάθε σποράκι ένα βλαστό και να γράψουν πόσα είναι τα σποράκια σε κάθε γλάστρα.
Τα φύλλα εργασίας των παιδιών με Calameo.com
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          http://www.calameo.com/books/005066731283edec7bfa3 

	2.3 Υλικοτεχνική Υποδομή
Στην ενότητα αυτή γίνεται αναφορά στην απαιτούμενη υλικοτεχνική υποδομή για την υποστήριξη της κάθε δραστηριότητας της Διδακτικής Πρακτικής. Αναφέρονται εκπαιδευτικά λογισμικά και εφαρμογές, διαδικτυακά περιβάλλοντα και συστήματα που μπορεί να χρησιμοποιήθηκαν, βιντεοταινίες, διαδικτυακές πηγές κτλ.
Για την υλοποίηση του έργου χρησιμοποιήσαμε τον υπολογιστή της τάξης του νηπιαγωγείου, ένα laptop συμπληρωματικά, προτζέκτορα και οθόνη. Επίσης χρησιμοποιήσαμε, τα διαδικτυακά περιβάλλοντα, εκπαιδευτικά λογισμικά και εφαρμογές που αναφέρονται παραπάνω.


	3) ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΤΗΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΠΡΑΚΤΙΚΗΣ

	Κατά την εφαρμογή του Διδακτικού Σεναρίου ή μετά την πραγματοποίησή του, ο εκπαιδευτικός και οι μαθητές του ενδέχεται να έχουν πραγματοποιήσει την αξιολόγησή του, μέσα από μια αναστοχαστική διεργασία. Αυτή μπορεί να έχει πραγματοποιηθεί:

· κατά τη διάρκεια εφαρμογής των δραστηριοτήτων (διαμορφωτική αξιολόγηση) με σκοπό την αναδιαμόρφωσή τους,

· στο τέλος της εφαρμογής του Διδακτικού Σεναρίου (τελική αξιολόγηση) για να ακολουθήσει μια εποικοδομητική συζήτηση που θα οδηγήσει σε αναπροσαρμογές, επεκτάσεις κτλ.
Διαμορφωτική Αξιολόγηση: Κατά την διάρκεια του έργου είχα την ευκαιρία να παρακολουθώ την διάθεση και τον ενθουσιασμό των παιδιών για την υλοποίηση των δραστηριοτήτων. Πολλές φορές τροποποιούσαμε τις δραστηριότητες, έτσι ώστε να συμμετέχουν όλα τα παιδιά και να μένουν ικανοποιημένα από το αποτέλεσμα. Είναι πολύ σημαντικό ότι στις δράσεις συμμετείχαν με περιέργεια και παιδιά πιο δειλά ή αδιάφορα για άλλες δράσεις  στο παρελθόν. Παράλληλα με τα ηλεκτρονικά παιχνίδια, το κουίζ, τα φύλλα εργασίας, την δημιουργία λαχανόκηπου και την φροντίδα του από τα παιδιά, είχα την ευκαιρία να αξιολογήσω τον βαθμό της εμπέδωσης των εννοιών και των συμπεριφορών και  την κατάκτηση της νέας γνώσης.
Τελική Αξιολόγηση: Για την τελική αξιολόγηση του έργου, δημιούργησα με τις φόρμες του Google drive ερωτηματολόγιο για τα παιδιά, ώστε να αξιολογήσω ποιες από τις δράσεις τους άρεσαν περισσότερο, για να μπορέσω στο μέλλον να τις διορθώσω και να τις τροποποιήσω και αν θα ήθελαν να επαναλάβουν με τον ίδιο τρόπο άλλα έργα στο μέλλον.

Το ερωτηματολόγιο με το Google drive στον παρακάτω σύνδεσμο:
[image: image22.png]OL IEPLMETELEG TOU ITIOPOL

Mdkege noLEG BpATTNIOTATES Kat OG0, GoU PECAY aMd T EpYO.

$OTEPA OTIOPWY Kal dnptovpyia Aaxavoknmouv

O Napamnohd QO Aiyo




https://docs.google.com/forms/d/19JP6O0N1HPXUE6GU6lOZBvyTAEJ4Iu3gw5v3_a8Pf0I/edit 
Σύνοψη και παρουσίαση των αποτελεσμάτων με γράφημα πίτας
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Συμπεράσματα: Από την παραπάνω σύνοψη των απαντήσεων των παιδιών, φαίνεται καθαρά, ότι σε πολύ μεγάλο ποσοστό όλες οι δραστηριότητες άρεσαν στα παιδιά πάρα πολύ(μπλε χρώμα), σε μικρότερο ποσοστό λίγο(κόκκινο χρώμα)  και σε ακόμα μικρότερο ή και καθόλου ποσοστό, η επιλογή καθόλου(πορτοκαλί χρώμα). Σημαντική είναι η τελευταία ερώτηση που αφορούσε αν ήθελαν τα παιδιά να επαναλάβουν ανάλογες δραστηριότητες και στο μέλλον. Εκεί το ποσοστό ήταν 100% θετικό. Πραγματικά η συμμετοχή τους ήταν εξαιρετικά ένθερμη με ενθουσιασμό και θετική διάθεση. Η επιλογή τους ότι θα ήθελαν να το ξανακάνουν μου δίνει κίνητρο να συνεχίσω και να διορθώσω τυχόν λάθη και αδυναμίες.
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